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Γρήγορο ‘Ιντερνετ, νέες ευρυζωνικές  υπηρεσί-
ες triple play, ασύρματα δίκτυα,  σύγκλιση κι-
νητής και σταθερής τηλεφωνίας με σύγχρονης 
αντίληψης υπηρεσίες, αυτό είναι το αναπτυξι-
ακό μέλλον στο οποίο επενδύει ο ΟΤΕ, αξιο-
ποιώντας τις τεχνολογίες αιχμής στο χώρο των 
τηλεπικοινωνιών και του Διαδικτύου κι’ ανοί-
γοντας για το σύνολο της αγοράς το δρόμο στη 
νέα εποχή, προσπαθώντας με γρήγορα βήματα 
να γεφυρώσει το χάσμα που χωρίζει τη χώρα 
μας από την υπόλοιπη Ευρώπη. 
Για τους στόχους της στρατηγικής που υλοποιεί 
ο όμιλος του ΟΤΕ, στον έντονα ανταγωνιστικό 
χώρο των τηλεπικοινωνιών, μίλησε στο ‘Τ’ ο 
Διευθυντής Τηλεπικοινωνιακής Περιφέρειας 
Βορείου Ελλάδος ΟΤΕ κ. Βασίλης Ρηγόπου-
λος. 
Ο κ. Ρηγόπουλος είναι απόφοιτος του Εθνικού 
Μετσοβίου Πολυτεχνείου - Τμήμα Μηχανολό-
γων – Ηλεκτρολόγων, του Αριστοτελείου Πα-
νεπιστημίου Θεσσαλονίκης - Τμήμα Πολιτικών 
Μηχανικών και κάτοχος μεταπτυχιακού δι-
πλώματος στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (ΜΒΑ) 
του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Διετέλεσε 
ανώτατο στέλεχος του ΟΤΕ και Διευθύνων Σύμ-
βουλος της Trans Jordan for Communications 
Services με έδρα το Αμμάν της Ιορδανίας. 
   
■ Η ανάπτυξη των τεχνολογιών ΙΤC, κατά πόσο 
έχει επηρεάσει τη πορεία του ομίλου του ΟΤΕ 
και που θεωρείτε ότι πλέον, αναπτυξιακά, 
βρίσκεται το μέλλον του Οργανισμού, αν όχι 
στη σταθερή τηλεφωνία;
Ο ΟΤΕ παρακολουθεί τις εξελίξεις που διαδρα-
ματίζονται στο εγχώριο και διεθνές περιβάλλον, 
σχεδιάζει προσεκτικά τις κινήσεις του και προ-
σαρμόζεται κατάλληλα, ώστε να ανταποκρίνεται 
στις ανάγκες ενός διαρκώς μεταβαλλόμενου 
τηλεπικοινωνιακού τοπίου, τόσο εγχώριου όσο 
και διεθνούς. 
Διαρκής στόχος του ΟΤΕ, είναι η υιοθέτηση 
τεχνολογιών αιχμής που του εξασφαλίζουν τη 
δυνατότητα να παρέχει στους οικιακούς και 
εταιρικούς πελάτες του καινοτόμες υπηρεσίες 
και προϊόντα. Τα τελευταία χρόνια, αιχμή του 
δόρατος είναι η ευρυζωνικότητα, η ανάπτυξη 
της οποίας αποτελεί βασικό στρατηγικό στόχο 
του ΟΤΕ και στοίχημα για τη χώρα. 
Όμως, οι τεχνολογίες και οι προσφερόμενες 
από την τεχνολογία λύσεις στη βιομηχανία των 
τηλεπικοινωνιών είναι τόσες πολλές, τόσο δι-
αφορετικές μεταξύ τους και εμφανίζονται με 
τέτοια συχνότητα που, τελικά, το στοίχημα εί-
ναι όχι μόνο να καταφέρνεις να επιλέγεις κάθε 
φορά σωστά, αλλά και να μεταλλάσσεσαι την 
κατάλληλη στιγμή ικανοποιώντας από τη μία τη 
ζήτηση και από την άλλη τη βιωσιμότητά σου. 
Εκεί ακριβώς θεωρώ ότι βρίσκεται το μέλλον 
της επιχείρησης. 

■ H αλλαγή εμπορικής πολιτικής (έμφαση στη 
λιανική) όπως και η στροφή στον εμπλουτισμό 
και τη διαφοροποίηση των προσφερόμενων 
υπηρεσιών, είχαν θετικό αντίκτυπο στην ει-
κόνα και στα αποτελέσματα του Ομίλου;
Η εμπορική πολιτική του ΟΤΕ έχει, εδώ και 
πολλά χρόνια, ως κύριο στόχο την ενδυνάμωση 
της σχέσης με τον πελάτη. Επομένως, δεν τίθε-
ται θέμα αλλαγής, απλώς συνεχίζουμε να εστιά-
ζουμε σε μια στρατηγική η οποία βασίζεται στην 
προσφορά υπηρεσιών που συνδυάζουν υψηλή 
ποιότητα και ανταγωνιστικές τιμές συνοδευό-
μενες από υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας.
Σε αυτή τη φάση οι εμπορικές προτάσεις μας 
κινούνται στον άξονα που συνδυάζει τις υπη-
ρεσίες σταθερής τηλεφωνίας, κινητής και ευ-
ρυζωνικότητας, ενώ βελτιώνουμε συνεχώς το 
σύστημα εξυπηρέτησης και υποστήριξης πε-
λατών στα κανάλια διανομής. Σε ότι αφορά την 
ανάπτυξη των ευρυζωνικών υπηρεσιών, η στρα-
τηγική μας περιλαμβάνει κατά βάση χρηστικές 
εφαρμογές που ανταποκρίνονται στις ανάγκες 
του καταναλωτή, εταιρικού και οικιακού και 
έχει ως κύριο στόχο να κάνει ακόμα πιο προσι-
τές τις τεχνολογικές λύσεις που προσφέρονται. 
Οι προσπάθειες που έχουν γίνει έχουν αποφέ-
ρει αποτελέσματα και μάλιστα όχι μόνο σε ότι 
αφορά την εικόνα του ΟΤΕ στην Ελλάδα, αλλά 
και διεθνώς. Ας μην ξεχνάμε ότι κυρίως λόγω 
των προσπαθειών του ΟΤΕ, η Ελλάδα κατέλαβε 
κατά το 2006 την πρώτη θέση στον κόσμο όσον 
αφορά στο ποσοστό αύξησης των ευρυζωνικών 
συνδέσεων με μέσο ετήσιο ρυθμό αύξησης 
215% (πηγή: Point Topic). Σε ότι αφορά τα απο-
τελέσματα του Ομίλου είναι σαφές ότι η έμφαση 
σε μία πελατοκεντρική φιλοσοφία με αιχμή του 
δόρατος τις ευρυζωνικές υπηρεσίες, έχει θετι-
κό αντίκτυπο, ενώ παράλληλα η αναγνωρισιμό-
τητα των προϊόντων/υπηρεσιών του κινείται σε 
υψηλά επίπεδα.

■ Σε ποιους τομείς επενδύει περισσότερο ο 
ΟΤΕ, είτε ως μητρική, είτε μέσω των θυγατρι-
κών του;
Οι κυριότεροι τομείς στους οποίους επενδύει ο 
ΟΤΕ, είτε ως μητρική είτε μέσω των θυγατρικών 
του, αφορούν την ανάπτυξη και διάδοση της 
ευρυζωνικότητας στις διάφορες μορφές της. 
Συγκεκριμένα, μιλώντας για ευρυζωνικότητα 
εννοούμε κυρίως το γρήγορο Internet, που στην 
Ελλάδα προσφέρεται με το ADSL, το οποίο δίνει 
άλλες διαστάσεις στην επικοινωνία. Νέα προϊό-
ντα και υπηρεσίες που στηρίζονται στην ευρυ-
ζωνικότητα μπαίνουν συνεχώς στη ζωή μας. Ο 
καταναλωτής όταν αντιληφθεί την αναγκαιότητα 
της υπηρεσίας και πόσο τον εξυπηρετεί, την υι-
οθετεί. Έτσι αλλάζει ο τρόπος της εργασίας του, 
της επικοινωνίας του, της ψυχαγωγίας του. Αυτό 
καθορίζει και το μέλλον των τηλεπικοινωνιών. 
Πολλοί συγκρίνουν τις αλλαγές που επιφέρει 

η ευρυζωνικότητα με αυτές που προκάλεσε ο 
ηλεκτρισμός, οι μηχανές εσωτερικής καύσης, η 
τηλεόραση, η αυτόματη ή η κινητή τηλεφωνία. 
Ο ΟΤΕ, συμμετέχοντας πρωταγωνιστικά σ’ αυ-
τήν την επιτελούμενη «επανάσταση», πραγμα-
τοποιεί τεράστιες επενδύσεις στον τομέα αυτόν. 
Μόνο για την τριετία 2006-2008 για δίκτυο και 
ευρυζωνικότητα εκτελεί ένα επενδυτικό πρό-
γραμμα ύψους 900 εκατομμυρίων €, χωρίς να 
υπολογίζονται οι προσπάθειες για την τόνωση 
της ζήτησης.
Άλλοι τομείς στους οποίους επενδύει ο ΟΤΕ εί-
ναι της ανάπτυξης του οπτικού δικτύου κορμού, 
στο οποίο εισάγονται σύγχρονες τεχνολογίες 
που πολλαπλασιάζουν τη χωρητικότητά του και 
επιτρέπουν την αποδοτικότερη χρήση του, του 
δικτύου IP που αποτελεί τη βάση για την εξυ-
πηρέτηση άλλων σύγχρονων δικτύων και την 
προσφορά νέων υπηρεσιών, της κινητής τηλε-
φωνίας όπως και της προσφοράς πρόσβασης 
στο Διαδίκτυο.

■ Πώς σχολιάζετε τα «παράπονα» των λοιπών 
παρόχων ευρυζωνικών υπηρεσιών, που απο-
δίδουν στον ΟΤΕ την αργή διάδοση του ΑDSL 
στη χώρα μας;
Το δίκτυο ADSL του ΟΤΕ είναι η «ραχοκοκκα-
λιά» της ευρυζωνικότητας στην Ελλάδα. Εξυπη-
ρετεί σήμερα πάνω από 600.000 πελάτες, από 
όλες τις περιοχές της χώρας με αξιόπιστα και 
σύγχρονα συστήματα και είναι εφάμιλλο των 
Ευρωπαίων ομολόγων του, ενώ βρίσκεται σε 
μια διαρκή φάση ανάπτυξης τόσο από πλευράς 
γεωγραφικής κάλυψης όσο και από πλευρά 
χωρητικότητας. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι το 
δίκτυο ADSL του ΟΤΕ έχει σήμερα:
•  πάνω από 900.000 εγκατεστημένες θύρες,
•  περισσότερα από 5000 DSLAMS,
•  περισσότερα από 1100 σημεία παρουσίας 

πανελλαδικά,
•  εξυπηρετεί πάνω από 600.000 συνδρομητές 

πανελλαδικά,
•  αναπτύσσεται και συντηρείται από 9.800 

εργαζόμενους στον τεχνικό/τεχνολογικό το-
μέα, το οποίο αντιπροσωπεύει το 68% του 
συνολικού αριθμού εργαζομένων στον ΟΤΕ.

•  Στο τέλος του έτους ο ΟΤΕ στοχεύει το δί-
κτυο ADSL του να αριθμεί 1,2 εκατομμύρια 
πόρτες. Στο τέλος του 2004, υπήρχαν λιγό-
τερες από 100 χιλιάδες. Και φυσικά, αυτή 
η γιγάντωση του δικτύου σημαίνει και αντί-
στοιχες επενδύσεις στα δίκτυα κορμού του 
ΟΤΕ.

Μέχρι σήμερα ο ΟΤΕ είναι ο μοναδικός πάρο-
χος που επενδύει συστηματικά σε όλη τη γε-
ωγραφική επικράτεια της Ελλάδας και σε όλα 
τα τμήματα του δικτύου, μετασχηματίζοντάς το 
σε δίκτυο προηγμένης τεχνολογίας, μεγάλης 
χωρητικότητας και υποστήριξης ευρείας γκά-
μας ευρυζωνικών υπηρεσιών, σε συνδυασμό 

Ο ΟΤΕ πρωταγωνιστεί στην «επανάσταση» 
που ακούει στο όνομα «ευρυζωνικότητα»
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με επενδύσεις και σε συστήματα υποστήριξης. 
Εξάλλου, ούτε οι μέσοι χρόνοι ενεργοποίησης 
ούτε ο αριθμός των βλαβών που παρουσιάζεται 
δικαιολογούν τη γενίκευση μεμονωμένων πα-
ραπόνων, που μπορεί τελικά να μην οφείλονται 
καν στις υποδομές του ΟΤΕ.
Όπως αναφέρθηκε και παραπάνω, κατά το 2006 
η Ελλάδα παρουσίασε τον υψηλότερο ρυθμό 
αύξησης ευρυζωνικών συνδέσεων στον κόσμο 
γεφυρώνοντας το, ούτως ή άλλως υφιστάμενο 
σήμερα, χάσμα σε σχέση με το μέσο όρο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το αποτέλεσμα αυτών 
των ρυθμών ανάπτυξης, μπορούν να καρπω-
θούν όλοι οι πελάτες, τόσο της λιανικής όσο και 
της χονδρικής αγοράς, σε όλες τις περιοχές της 
χώρας. 
Η πρόσβαση στο internet μέσω ADSL, ως γνω-
στό, είναι μία διαδικασία που περιλαμβάνει αρ-
κετές εταιρείες και αρκετές τεχνολογίες που 
πρέπει να λειτουργήσουν ταυτόχρονα (από τον 
ηλεκτρονικό υπολογιστή στο σπίτι μας μέχρι 
τον server της σελίδας που επισκεπτόμαστε). 
Κάποια μεμονωμένα περιστατικά όπου παρου-
σιάζονται βλάβες ή καθυστερήσεις μπορεί να 
υπάρχουν, αποτελούν όμως την εξαίρεση και όχι 
τον κανόνα. Εξάλλου, κάθε παράπονο χρειάζεται 
να εξετάζεται ξεχωριστά, καθώς εμπλέκει αρκε-
τές εταιρείες και τεχνολογίες οπότε χρειάζεται 
να ελεγχθούν όλα τα ενδιάμεσα στάδια / δίκτυα 
/ τεχνολογίες από διαφορετικές εταιρείες για να 
εξακριβωθεί τι συμβαίνει και να δοθεί λύση.
Σε κάθε περίπτωση, για να μην αποκτήσει 
«κακό όνομα» η ευρυζωνικότητα χρειάζεται 
όλοι να έχουμε στο μυαλό μας το εξής: Όλοι οι 
εμπλεκόμενοι στο θέμα της πρόσβασης (ISPs, 
εναλλακτικοί πάροχοι, OTE) έχουν την ευθύνη 
αυτή να γίνεται απρόσκοπτα και να ενημερώ-
νουν σωστά και υπεύθυνα τους πελάτες τους. 
Καθώς η ανάπτυξη της ευρυζωνικότητας εί-
ναι απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη 
της χώρας, και ουσιαστικά μέχρι σήμερα έχει 
αναπτυχθεί από τον ΟΤΕ, η σωστή ενημέρωση 
θα αποτρέψει τη «δαιμονοποίηση» των νέων 
τεχνολογιών, κάτι που είναι μόνο προς όφελος 
των καταναλωτών.

■ H απελευθέρωση της τηλεπικοινωνιακής 
αγοράς και ο ανταγωνισμός έχει κάνει καλό 
στον ΟΤΕ;
Η αγορά στο σύνολό της αποτελείται από κινη-
τή και σταθερή τηλεφωνία. Στο επίπεδο αυτό 
υπάρχει ήδη σκληρός ανταγωνισμός που θα δυ-
ναμώνει όσο η τεχνολογία θα οδηγεί σε σύγκλι-
ση προϊόντων και μικτές υπηρεσίες σταθερής 
– κινητής. Στο σύνολο της αγοράς το μερίδιο του 
ΟΤΕ σταθερής είναι κάτω του 50%.
Οι μόνες τιμές που πέφτουν στην Ελλάδα είναι 
αυτές των τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών, από-
δειξη του ισχυρού ανταγωνισμού με συνεχείς 
προσφορές και βελτίωση υπηρεσιών. Δυστυ-

χώς, το ρυθμιστικό πλαίσιο στο χώρο της στα-
θερής τηλεφωνίας, εξέθρεψε πληθώρα μη βιώ-
σιμων παρόχων που επιδοτούνται από τον ΟΤΕ. 
Αυτό δεν είναι υγιής ανταγωνισμός.
Όπως ήταν φυσικό, η απελευθέρωση της τηλε-
πικοινωνιακής αγοράς και ο ανταγωνισμός έκα-
νε επιβεβλημένες κάποιες αλλαγές τόσο στην 
οργάνωση της δομής και λειτουργίας των υπη-
ρεσιών του ΟΤΕ όσο και προς την κατεύθυνση 
μίας πιο πελατοκεντρικής φιλοσοφίας.

■ Οι τιμές των ευρυζωνικών υπηρεσιών πα-
ραμένουν υψηλές για τον Έλληνα χρήστη, σε 
σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Τι κάνει ο 
ΟΤΕ για να φέρει πιο κοντά τις νέες τεχνολο-
γίες στους δυνητικούς πελάτες;
Οι τιμές μιας υπηρεσίας επηρεάζονται, κυρίως, 
από το πλήθος των πελατών που τη χρησιμοποι-
ούν. Ουσιαστικά, όσο περισσότεροι καταναλω-
τές χρησιμοποιούν μία υπηρεσία τόσο μειώνο-
νται οι τιμές αφού επιτυγχάνονται οικονομίες 
κλίμακας. Το παράδειγμα των τιμών του ADSL 
όμως είναι χαρακτηριστικό: Αυτό που πρακτικά 
συνέβη είναι ότι πρώτα μείωσε τις τιμές ο ΟΤΕ 
και μετά ξεκίνησε η μεγάλη ανάπτυξη που πα-
ρατηρείται σήμερα. Πριν 3 χρόνια οι τιμές για 
ADSL στην Ελλάδα ξεκινούσαν από 65 ευρώ 
περίπου για την ταχύτητα 384 Kbps. Σήμερα, η 
μικρότερη ταχύτητα είναι 768 Kbps και οι τιμές 
ξεκινούν από τα 18 ευρώ περίπου.
Οι τιμές σήμερα στην Ελλάδα για ADSL είναι 
αντίστοιχες με τις τιμές στην Ευρώπη.
Αντίστοιχα ο ΟΤΕ βελτιώνει συνεχώς την παρε-
χόμενη υπηρεσία. Απλώς αναλογιστείτε ότι ένα 
χρόνο πριν η μεγαλύτερη ταχύτητα ADSL ήταν 
αυτή του 1 Mbps ενώ σήμερα είναι 8 Mbps.
Επιπλέον, οι σημαντικές αυτές μειώσεις συμ-
βαίνουν παράλληλα με την ταχύτατη ανάπτυξη 
του δικτύου ADSL του ΟΤΕ που σήμερα έχει 
φθάσει να καλύπτει περιοχές που από εμπορι-
κής πλευράς δεν παρουσιάζουν ενδιαφέρον. 
Ταυτόχρονα, ο ΟΤΕ επενδύει στην ενημέρωση 
του κοινού για τα οφέλη του internet και της ευ-
ρυζωνικότητας. Στο πλαίσιο του προγράμματος 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης του, ο ΟΤΕ υλο-
ποιεί το «OTE on the Broadband», ένα πανελ-
λαδικό πρόγραμμα που στοχεύει στην ενημέρω-
ση, εξοικείωση και εκπαίδευση του ευρύτερου 
κοινού με το Διαδίκτυο και τις ευρυζωνικές 
υπηρεσίες με έμφαση στην Περιφέρεια. Συγκε-
κριμένα, η Τεχνολογική Κινητή Μονάδα Ενημέ-
ρωσης «ΟΤΕ on the Broadband» επισκέπτεται 
μέσα σε μία διετία πάνω από 25 πόλεις σε όλη 
την Ελλάδα προσφέροντας τη δυνατότητα στους 
επισκέπτες να «παίξουν»με τις νέες τεχνολογί-
ες και να δουν πως μπορούν με αυτές να κάνουν 
τη ζωή τους πιο εύκολη

■ Ποια εκτιμάτε ότι θα είναι η εικόνα των τε-
χνολογιών ΙΤC, στην επόμενη πενταετία; Σε τι 

περιβάλλον θα λειτουργεί ο εταιρικός αλλά 
και ο μέσος οικιακός χρήστης;
Η ταχύτητα αλλαγής του τηλεπικοινωνιακού το-
πίου είναι κυριολεκτικά ραγδαία, τόσο λόγω της 
εμφάνισης νέων τεχνολογιών που επιτρέπουν 
την προσφορά καινούργιων προϊόντων και υπη-
ρεσιών στον τελικό καταναλωτή, όσο και λόγω 
της δυνατότητας σύγκλισης των διαφόρων τηλε-
πικοινωνιακών δικτύων. Με το σκεπτικό αυτό, 
είναι εξαιρετικά παρακινδυνευμένο να προβλέ-
ψει κανείς τις μεσομακροπρόθεσμες τάσεις 
στις τηλεπικοινωνίες.
Εκείνο, όμως, που διαφαίνεται σε πρώτη φάση 
είναι ότι, θα διατηρηθεί η χρήση του χαλκού στο 
δίκτυο πρόσβασης για παροχή ADSL, που θα 
προσφερθεί σε υψηλότερες ταχύτητες με την 
εισαγωγή αναβαθμισμένων εκδοχών του που θα 
επιτρέψουν την παροχή νέων υπηρεσιών ευρυ-
ζωνικού περιεχομένου (triple play κλπ). Έτσι ο 
χρήστης θα μπορεί από μία γραμμή να έχει ταυ-
τόχρονα φωνή, υπηρεσίες Internet και video on 
demand ή IPTV.
Παράλληλα, θα γίνει εκτενέστερη χρήση και 
εκμετάλλευση του οπτικού δικτύου τόσο σε δί-
κτυα κορμού (τεχνολογία DWDM), όσο και κατά 
περίπτωση στα δίκτυα πρόσβασης, ενώ θα ανα-
πτυχθούν περαιτέρω τα IP δίκτυα που έχουν τη 
δυνατότητα προσφοράς ευέλικτων υπηρεσιών. 
Τέλος, στον τομέα της ασύρματης πρόσβασης, 
έχει ήδη ξεκινήσει η εισαγωγή νέων τεχνολογι-
ών και αναλυτικότερα: 
α) Wi-Fi, ασύρματη πρόσβαση στο διαδίκτυο, 
με κεραία για εμβέλεια 30 έως 100 μέτρων, για 
περιοχές ειδικού ενδιαφέροντος (hot spots). 
Ο ΟΤΕ ήδη προσφέρει την Υπηρεσία Ελεγχό-
μενης Ασύρματης Τοπικής Πρόσβασης (WiFi 
Hotspots), παρέχοντας τη δυνατότητα σε κάποι-
ες επιχειρήσεις να προσφέρουν στους πελάτες 
τους ασύρματη πρόσβαση στο Internet μέσω 
του φορητού τους Η/Υ (ή PDA), με χρέωση που 
δύναται να καθορίζεται κατά περίπτωση από την 
ίδια την επιχείρηση.
β) Wi-Max, που αφορά στην ασύρματη ευρυ-
ζωνική πρόσβαση και έχει εμβέλεια μέχρι 25 
χιλιόμετρα. Σε πολλές περιπτώσεις μπορεί να 
δώσει λύση σε περιοχές που, για τον έναν ή 
τον άλλο λόγο, δεν μπορούν να έχουν πρόσβα-
ση στους τηλεπικοινωνιακούς κόμβους. Ο ΟΤΕ 
έχει ήδη ξεκινήσει την υλοποίηση 3 πιλοτικών 
Δικτύων Wi-Max από τα οποία τα 2 στην Αττική 
και το άλλο στο Άγιο Όρος.
Τέλος, μια ακόμη λύση που ήδη προσφέρεται 
είναι το δορυφορικό ευρυζωνικό Internet μέσω 
του δορυφόρου του ΟΤΕ, τον HellasSat 2. Με 
τον τρόπο αυτό παρέχεται πρόσβαση στο δια-
δίκτυο σε μεγάλες ταχύτητες ουσιαστικά από 
οπουδήποτε στην Ελλάδα.




